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高 三 数 学

（理科）


本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，第I卷1至2页，第II卷3至9页，共150分。考试时间120分钟。考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

第I卷（选择题 共40分）

注意事项：


1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上.


2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，角橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试卷上.

一、选择题：本大题共8小题。每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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3．已知函数
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4．若把一个函数
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5．已知以椭圆
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6．设地球的半径为R，若甲地位于北纬35°东经110°，乙地位于南纬85°东经110°，则甲、乙两地的球面距离为
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7．8名运动员参加男子100米的决赛. 已知运动场有从内到外编号依次为1，2，3，4，5，6，7，8的八条跑道，若指定的3名运动员所在的跑道编号必须是三个连续数字（如：4，5，6），则参加比赛的这8名运动员安排跑道的方式共有
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B．4320种
C．720种
D．2160种

8．已知函数①
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第II卷（共110分）

注意事项：
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1．用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上.


2．答卷前将密封线内的项目填写清楚.

二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上.

9．计算：
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11． 已知x、y满足约束条件
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12．过点
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14．已知数列
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三、解答题：本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

15．（本小题满分13分）


已知函数
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   （I）求
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   （II）求
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16．（本小题满分13分）


已知各项都不相等的等差数列
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17．（本小题满分13分）


某中学排球队进行发球训练，每人在一轮练习中最多可发球4次，且规定一旦发球成功即停止该轮练习，否则一直发到4次为止. 已知队员甲发球成功的概率为0.6.
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   （I）求一轮练习中队员甲的发球次数
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   （II）求一轮练习中队员甲至少发球3次的概率.
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18．（本小题满分14分）


如图，四棱锥P—ABCD中，PA⊥ABCD，

四边形ABCD是矩形. E、F分别是AB、PD的

中点.若PA=AD=3，CD=
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   （I）求证：AF//平面PCE；

   （II）求点F到平面PCE的距离；

   （III）求直线FC与平面PCE所成角的大小.

19．（本小题满分13分）


已知平面上两定点M（0，－2）、N（0，2），P为一动点，满足
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   （I）求动点P的轨迹C的方程；

   （II）若A、B是轨迹C上的两不同动点，且
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20．（本小满分14分）


已知函数
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   （III）在（II）的条件下，若对任意的正整数
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参考答案

一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）

1．C  2．B  3．C  4．D  5．C  6．A  7．B  8．C

二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
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注：两个空的填空题填对一个得3分.

三、解答题（本大题共6小题，共80分）

15．（本小题满分13分）


解：
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故
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16．（本小题满分13分）


解：（I）设等差数列
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   （II）由
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17．（本小题满分13分）


解：（I）
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的可能取值为1，2，3，4.

…………1分



[image: image98.wmf]24

.

0

)

6

.

0

1

(

6

.

0

)

2

(

,

2

;

6

.

0

)

1

(

,

1

=

-

´

=

=

=

=

=

=

x

x

x

x

p

P

时

当

时

当




[image: image99.wmf]的分布列为
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   （II）在一轮练习中队员甲至少发球3次的概率为
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18．（本小题满分14分）


解法一：
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   （I）取PC的中点G，连结EG，FG，又由F为PD中点，
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则  FG//
[image: image104.wmf]CD

2

1

.

 
又由已知有
[image: image105.wmf].

//

,

2

1

//

AE

FG

CD

AE

\



∴四边形AEGF是平行四边形.
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   （II）
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   （III）由（II）知
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解法二：如图建立空间直角坐标系
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   （I）取PC的中点G，连结EG，
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   （II）设平面PCE的法向量为
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   （III）
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19．（本小题满分13分）

   解：（I）设
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即动点P的轨迹C为抛物线，其方程为
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   （II）解法一：由已知N（0，2）.
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    将（1）式两边平方并把
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抛物线方程为
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所以过抛物线上A、B两点的切线方程分别是
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所以
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解法二：由已知N（0，2）
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以下同解法一

20．（本小题满分14分）

解：（I）当
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   （II）设M、N两点的坐标分别为
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同理，由切线PN也过点（1，0），得
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把（*）式代入，得
[image: image163.wmf],

20

20

|

|

2

t

t

MN

+

=



因此，函数
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   （III）易知
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由于m为正整数，
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因此，m的最大值为6.
…………14分

� EMBED PBrush  ���





�





=





=





=





�





�





�





�





（1）


（2）





…………6分





20070331





20070331








PAGE  

_1236839530.unknown

_1236841310.unknown

_1236842221.unknown

_1236843260.unknown

_1236847666.unknown

_1236847832.unknown

_1236847916.unknown

_1236848465.unknown

_1236848513.unknown

_1236848603.unknown

_1236848604.unknown

_1236848602.unknown

_1236848470.unknown

_1236848407.unknown

_1236847898.unknown

_1236847905.unknown

_1236847867.unknown

_1236847813.unknown

_1236847819.unknown

_1236847681.unknown

_1236843499.unknown

_1236843696.unknown

_1236843753.unknown

_1236844070.unknown

_1236844085.unknown

_1236843889.unknown

_1236843732.unknown

_1236843619.unknown

_1236843677.unknown

_1236843538.unknown

_1236843448.unknown

_1236843477.unknown

_1236843272.unknown

_1236842927.unknown

_1236843150.unknown

_1236843201.unknown

_1236843220.unknown

_1236843182.unknown

_1236843097.unknown

_1236843135.unknown

_1236842981.unknown

_1236842440.unknown

_1236842845.unknown

_1236842883.unknown

_1236842715.unknown

_1236842253.unknown

_1236842389.unknown

_1236842226.unknown

_1236841805.unknown

_1236842010.unknown

_1236842054.unknown

_1236842106.unknown

_1236842039.unknown

_1236841901.unknown

_1236841992.unknown

_1236841880.unknown

_1236841407.unknown

_1236841587.unknown

_1236841626.unknown

_1236841425.unknown

_1236841347.unknown

_1236841357.unknown

_1236841337.unknown

_1236840198.unknown

_1236840700.unknown

_1236841112.unknown

_1236841214.unknown

_1236841257.unknown

_1236841133.unknown

_1236840802.unknown

_1236840818.unknown

_1236840733.unknown

_1236840466.unknown

_1236840597.unknown

_1236840643.unknown

_1236840541.unknown

_1236840390.unknown

_1236840391.unknown

_1236840284.unknown

_1236839700.unknown

_1236839971.unknown

_1236840114.unknown

_1236840140.unknown

_1236840063.unknown

_1236839789.unknown

_1236839944.unknown

_1236839727.unknown

_1236839615.unknown

_1236839666.unknown

_1236839685.unknown

_1236839623.unknown

_1236839570.unknown

_1236839604.unknown

_1236839560.unknown

_1236837942.unknown

_1236838660.unknown

_1236839219.unknown

_1236839279.unknown

_1236839403.unknown

_1236839505.unknown

_1236839386.unknown

_1236839255.unknown

_1236839263.unknown

_1236839231.unknown

_1236839027.unknown

_1236839203.unknown

_1236839204.unknown

_1236839121.unknown

_1236838901.unknown

_1236838981.unknown

_1236838770.unknown

_1236838320.unknown

_1236838471.unknown

_1236838505.unknown

_1236838647.unknown

_1236838493.unknown

_1236838418.unknown

_1236838431.unknown

_1236838358.unknown

_1236838121.unknown

_1236838170.unknown

_1236838227.unknown

_1236838150.unknown

_1236838014.unknown

_1236838050.unknown

_1236837959.unknown

_1236837299.unknown

_1236837538.unknown

_1236837682.unknown

_1236837726.unknown

_1236837737.unknown

_1236837704.unknown

_1236837646.unknown

_1236837670.unknown

_1236837634.unknown

_1236837414.unknown

_1236837515.unknown

_1236837524.unknown

_1236837495.unknown

_1236837386.unknown

_1236837402.unknown

_1236837367.unknown

_1236837123.unknown

_1236837224.unknown

_1236837257.unknown

_1236837267.unknown

_1236837236.unknown

_1236837161.unknown

_1236837196.unknown

_1236837144.unknown

_1236836266.unknown

_1236837002.unknown

_1236837043.unknown

_1236837113.unknown

_1236837023.unknown

_1236836954.unknown

_1236836989.unknown

_1236836440.unknown

_1236836942.unknown

_1236836359.unknown

_1236836071.unknown

_1236836194.unknown

_1236836257.unknown

_1236836158.unknown

_1236836024.unknown

_1236836055.unknown

_1236836014.unknown

_1188386505

